

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
34-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (8064)

Суббота, 30 мая 1964 г.

Цена 2 коп.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН!



Алексей Иванович Чурсин работает электрослесарем механического цеха шахты «Польсаевская-2». Самую разнообразную работу приходится выполнять ему: ремонтировать электрокабели, электрооборудование и другие машины и аппаратуру. И Алексей Иванович не подводит. С его стороны задержек не бывает. Ему, как лучшему производственнику, присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: А. И. Чурсин за вулканизацией электрокабеля.  
Фото Д. Сергеева.

### И ТРУДНОСТИ — НЕ ПОМЕХА

Из-за усложнения горногеологических условий шахта «Журилка-3» в этом году работает неритмично, с небольшим отставанием. Но и здесь горняки думают о досрочном завершении плана первого полугодия.

26 мая о выполнении месячного плана рапортовали горняки 4-го участка. А сквоз-

ная комплексная бригада этого участка, возглавляемая Александром Крыловым, производственное задание мая выполнила на день раньше.

С перевыполнением плана здесь работают также бригады тт. Афанасьева, Гуляева, Шербинина. Для них не помеха и непредвиденные трудности в работе.

### Подарки к юбилею

Скоро шахта имени Ем. Ярославского будет отмечать свое 50-летие. И, нужно отметить, горняки к этому юбилею готовят подарки. Еще в середине мая коллектив шахты рапортовал о выполнении плана 5 месяцев. А участки №№ 3, 5, 1 в счет июньско-

го плана начали работать еще в начале мая.

Не отстают и проходческие коллективы. В число первых, выполнивших план прохождения подготовительных выработок, стал участок № 6.

А из забоев на-гора все идет сверхплановый уголь.

### КТО ВПЕРЕДИ?

Добыча угля трестом «Ленинуголь» за 28 дней мая (+ — в тоннах к плану)

Имени Ем. Ярославского	+ 12894	«Польсаевская-2»	+ 112
«Комсомолец»	+ 12402	Имени 7 ноября	— 1580
Имени С. М. Кирова	+ 2537	Грамотейинский разрез	— 3119
«Польсаевская-Северная»	+ 1300	«Польсаевская-1»	— 5218
«Журилка-3»	+ 1081	«Польсаевская-3»	— 6438
		Трест	+ 4971

### Дела идут хорошо

Давно прошло время когда на клеевом заводе шел освоительный период, когда план выполнялся кое-как. В нынешнем году коллектив этого завода ежемесячно рапортует о досрочном выполнении плана, Клевеки о выполнении плана по валовой продукции пяти месяцев рапортовали еще в начале мая.

Неплохо здесь выполняются и другие технико-экономические показатели. За первый квартал план по производительности труда выполнен на 111 процентов, а в апреле — на 110 процентов.

В этом заслуга всего коллектива завода. Работают хорошо все смены, но особенно хочется отметить смену тов. Кудряшова из клеевого цеха, тов. Тарышкина — из экстракционного.

### АГРЕГАТЫ-ВЕЛИКАНЫ

Хороший подарок подготовили к празднику — 150-летию вхождения Азербайджана в состав России — машиностроители завода «Бакинский рабочий». Они отгрузили первые узлы двух уникальных подъемных агрегатов, предназначенных для сооружения вышек на семикилометровых скважинах. Один из этих агрегатов отправляется нефтяникам Казахстана, другой — бурильщикам бакинского промышленного управления «Азизбековнефть».

Вес каждого агрегата 70 тонн. Для их отгрузки потребовалось 32 платформы.

Как внедряется ежедневный учет себестоимости?

### Когда цифры берутся с потолка

Итоги работы за первый квартал показали, что на шахте «Польсаевская-3» хозяйства не рачительные. За три месяца был допущен перерасход более чем на 100 тысяч рублей.

Нельзя сказать, что в коллективе спокойно относятся к такому положению. И на заседаниях партийного бюро, и на бюро экономического анализа детально разбирались причины перерасхода. Намечены конкретные мероприятия для того, чтобы шахта работала более рентабельно.

Одно из таких мероприятий — внедрение ежедневного учета себестоимости. Если до апреля (учет здесь введен с 1 апреля) на шахте каждый

месяц заканчивали с перерасходом, то в прошедшем месяце более отрадная картина.

Несмотря на то, что допущен перерасход средств по таким статьям, как топливо, электроэнергия, амортизация, шахта все же уложилась в заданную себестоимость тонны угля. Еще раз следует подчеркнуть, что это впервые с начала года. Есть, конечно, прямая связь между достигнутыми результатами и введением учета.

В апреле экономно работали на участке № 4, где начальником тов. Маренков. Здесь экономия составила 3.347 рублей. На пятом участке (тов. Житнико в ч) сберегли 626 рублей, на участке внутришахтного транспорта (тов. Тышко) — 1.836 рублей.

Однако на многих других участках ежедневный учет себестоимости не дал ожидаемого эффекта. Например, на первом, который возглавляет тов. Шакаров, перерасход составил 5.645 рублей. На третьем, где начальником Григорьев, пе-

рерасход еще больше — 6.628 рублей. Подобное положение на участках №№ 6, 8, технологическом комплексе, в механическом цехе и котельной, в хозяйственной части и гаража, на водоотливной и лесном складе. Эти коллективы возглавляют тт. Бойко Пашнев, Стаценко, Лазаренко, Матерн, Тагиров, Александровский, Головырин, Столяров.

Наивно предполагать, что введение учета само по себе приведет к снижению себестоимости, к экономии средств. Ясно, что за это надо настойчиво бороться в коллективах, постоянно изыскивать резервы. Смысл ежедневного учета в более действенном контроле за работой коллективов.

Опыт апреля показал, что на шахте «Польсаевская-3» к этому важному делу подошли непродуманно. На некоторых участках при подаче сведений о себестоимости, цифры, по-видимому, брали с потолка. Иначе чем объяснить такое расхождение, как на участке № 9 (тов.

Чаплыгин: за две недели месяца по подсчетам руководителей участка значилась экономия 1.697 рублей. А оказалось, что здесь допущен перерасход 1.303 рубля. Заметная разница!

На 3-ем участке тоже считали, что работают с экономией. И наверное, радовались. Но в действительности здесь допущен перерасход на 6.628 рублей. Такое же положение и на участке № 7. Как говорится, комментарии излишни. Однако не лишне напомнить, что ради такого учета не стоило переводить бумагу, тратить время.

Как же работники бухгалтерии реагируют на такие факты? Никак. По существу они были в хвосте событий. Только в конце апреля стала известна разница между учетом по участкам и фактическим положением дел с себестоимостью. И только за две недели работы. А во второй половине месяца все было пущено на самотек. А нужно было своевременно одернуть зарвавшихся.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

### \* Посещение товарищем Н. С. Хрущевым Британской сельскохозяйственной выставки в Москве

В Москве, на ВДНХ, открыта Британская сельскохозяйственная выставка, на которой демонстрируются различные экспонаты английского сельскохозяйственного производства.

28 мая выставку посетил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Вместе с ним на выставку прибыли министр сельского хозяйства СССР И. П. Воловченко, председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» А. А. Ежовский и другие.

Осмотр выставки начался со стендов, рассказывающих об интенсивном ведении птицеводства и свиноводства. Н. С. Хрущев заинтересовался затратами кормов на килограмм привеса свиней и птицы (бройлеров). Ответы давали представители фирм. Н. С. Хрущев и сопровождавшие его лица осмотрели и другие стенды и экспонаты выставки.

(ТАСС).

### Поездка была интересной, полезной и приятной

После двухнедельного пребывания с дружественным визитом в Японию возвратилась в Москву делегация Верховного Совета СССР во главе с депутатом Совета Национальностей Верховного Совета СССР, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

Глава делегации А. И. Микоян поделился с представителями печати и радио своими впечатлениями. Он отметил, что поездка была очень интересной, полезной и приятной. У всех членов делегации осталось очень хорошее впечатление от встреч с парламентариями, населением, рабочими. Они просили передать советским людям привет, рассказать о том, что делегация видела в Японии. Мы постараемся выполнить эту просьбу, сказал в заключение А. И. Микоян.

(ТАСС).

### Индия прощается с Джавахарлалом Неру

ДЕЛИ. (ТАСС). Проводы Джавахарлала Неру в последний путь останутся в памяти индийского народа, как день величайшей скорби. С раннего утра 28 мая десятки тысяч жителей столицы собрались у дома премьер-министра, заполнили близлежащие улицы и переулки. До полудня продолжалось возложение венков к изголовью покойного премьер-министра. Среди огромной массы венков из живых цветов венки от Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, от правительства и народов СССР.

Траурная процессия начинает свое шествие. За артиллерийским лафетом, на котором покрытое государственным флагом Индии покоится тело Джавахарлала Неру, следуют члены индийского правительства и иностранные делегации, прибывшие на похороны. Среди иностранных делегатов — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Похоронная процессия пошла к месту кремации. Тело Джавахарлала Неру переносится на цементный постамент, расположенный недалеко от места кремации его учителя Махатмы Ганди. На постамент поднимаются ближайшие родственники и соратники покойного премьер-министра.

Наступает момент кремации. Вспыхивает яркое пламя костра.

Через несколько дней состоится церемония захоронения праха Джавахарлала Неру.

Из всех многотиражных газет, а их в городе восемь, за последние два с половиной года больше всего лихорадило многотиражную газету «Горняк» (орган партийного, профсоюзного комитетов и администрации шахты коммунистического труда «Полыссевская-2»). Газете явно не везло на редакторов. Они так часто менялись, что сейчас даже трудно сказать, сколько человек за это время редактировало многотиражку.

Частая смена людей, которые непосредственно делают газету, не проходила для нее безболезненно. Она превращалась то в никому не нужный иллюстрированный плакат, то заполнялась случайными, далекими от жизни горняков материалами, а иногда и совсем не выходила.

И, естественно, у горняков пропадал к ней интерес. Они не видели в печатном органе своего друга, советчика и помощника. Не так давно партиком шахты поручил редактировать и выпускать многотиражную газету своему рабочему — коммунисту, ударнику коммунистического труда А. В. Магарычеву.

Если на первых порах были некоторые опасения, сможет ли человек, до этого никогда близко не соприкасавшийся с газетным делом, редактировать многотиражку, то теперь от них не осталось и следа. Партийная организация не ошиблась. Выбор сделан правильный. Доказательством этого является сама газета. С каждым номером она делается лучше, содержательней и интересней. Как в подаче материалов, так и в оформлении у газеты начинает появляться свое лицо.

Редколлегия многотиражной газеты «Горняк» в каждом номере много внимания уделяет хозяйственной деятельности шахты. Только за последние три месяца, (а это всего 12 номеров) редколлегия опубликовала более двух десятков статей, корреспонденций, из которых можно узнать о

работе бригад, участков и шахты в целом. В большинстве своем статьи рассказывают об эконо<sup>мической</sup> деятельности коллективов. И, пожалуй, самое ценное то, что в газете по этим вопросам выступают специалисты шахты, начальники участков, руководители общественных организаций.

Например, в номере за 5 марта с очень дельной статьей «Постоянно улучшать качество угля» выступил начальник отдела технического контроля шахты И. С. Степанов. Нет сомнения, статья принесла пользу. В ней подробно рассказано, какое на шахте положение с качеством угля, на ярких примерах показано, какие убытки несет предприятие из-за высокой зольности угля. И самое ценное, что автор в своих выводах показывает, что надо сделать, чтобы уголь из забоев шел высокого качества.

В одном из апрельских номеров на первой полосе газета на видном месте поместила небольшую корреспонденцию заместителя начальника шахты по экономическим вопросам С. Микова. Очень убедительно, на сравнениях, автор рассказывает горнякам, что дает шахте один процент экономии.

И как бы в продолжение этой статьи, через несколько номеров редколлегия под рубрикой «Хозяйствовать разумно» опубликовала статью «Ежедневный учет себестоимости» — шаг к рентабельности. Статья написана на злобу дня. Сейчас на шахте вводится ежедневный учет себестоимости. Но некоторые руководители участков не желают им заниматься. Автор статьи доказывает, опять же на примерах по шахте, о значении такого учета, критикует руководителей, которые отмахиваются от него. Надо отдать должное редколлегии: она постоянно следит за внедрением ежедневного учета себестоимости.

Рассказывая о производственных делах коллектива, редколлегия не забывает и о тех,

чьим трудом достигаются успехи — о самых обыкновенных, на первый взгляд ничем не заметных людях. За последние три месяца почти нет номера газеты, в котором бы не рассказывалось о таких замечательных людях, как Федор Егорович Ельницкий, Иван Петрович Беликов и многих других.

Но было бы неправильным в этом обзоре умолчать о недостатках и промахах в работе редколлегии. Одним из них является то, что у газеты нет определенной линии в работе. Многотиражка много пишет о производственной деятельности коллектива. Но, внимательно читая эти материалы, не чувствуешь, что же главное сегодня в жизни горняков, какие рубежи они ставят перед собой, за что борются, то есть газета еще полностью не раскрывает всей богатой жизни большого коллектива.

На наш взгляд, газета мно-

гое бы выиграла, если бы редколлегия вместе с партийным активом выделила определенный круг важных, узловых для шахты вопросов. И в номера в номер всеми формами и газетными жанрами добивалась их решения. А таких вопросов на шахте много: это и борьба за «плюс 800», и борьба за ритмичную работу всех бригад и участков, и борьба за сокращение числа рабочих, не выполняющих норм выработки (а на «Полыссевской-2» каждый четвертый горняк не выполняет их) и многие другие вопросы, о которых хорошо знают на шахте.

Мало пишет газета и о том новом, хорошем, что рождает соревнование за коммунистический труд. Из газеты трудно, а точнее, невозможно узнать, что коллектив вот уже не первый год носит почетное звание «Шахта комму-

нистического труда». А именно это должно быть всегда в центре внимания редколлегий. Соревнование за коммунистический труд и быт — это неисчерпаемая тема для газеты. Здесь и производство, и учеба, и новые отношения между людьми. Не писать об этом — значит обеднять жизнь коллектива.

Хочется, чтобы редколлегия внимательно просмотрела свою газету и сделала для себя выводы из этих замечаний. А в общем, газета за последнее время стала намного лучше и интересней.

В. ГОНЧАРОВ.

## Книги, о которых говорят

# „Имена на поверке“

Станислав РАССУДИН  
литературный обозреватель  
АПН

Есть такое древнее изречение: «Когда говорят пушки, музы молчат». Оно высокопарно и эффектно, но — достаточно верно; всякая эпоха заново опровергает его.

Меняется оружие. На смену шпаге Сирано де Бержерака приходит автомат. Меняется поэтика. На смену рондо и триолетам приходит стих двадцатого века. Но по самой природе своей поэзия, как и прежде, не может оставаться в стороне, когда идет война за справедливость, за человеческие права, за независимость. И голоса муз не способны заглушить даже самый отчаянный артиллерийский гвалт.

И все же как ни могущественно слово одного его недостаточно. И вот поэты, когда это нужно, берут в руки оружие — в самом реальном, а вовсе не в фигуральном смысле.

Поэты, авторы книги «Имена на поверке» (издательство «Молодая гвардия»), ушли больше двадцати лет назад на большую войну с фашизмом. И не вернулись. Над их могилами выросли памятники. А стихи их, не напечатанные при жизни, хранились где-то у друзей, были разрознены и полусобраны, пока не встали, как под знамя, под один переплет.

Это — не первая подобная книга. Уже издавался сборник «Стихи остаются в строю», уже вышли отдельные книжки некоторых поэтов, погибших в самом начале своего жизненного и творческого пути. — например, Павла Когана и Николая Майорова.

И все это вызвано не только благодарной и почтительной памятью, но самым живым и жадным читательским интересом. Книжки этих поэтов спрашиваются в магазинах за долго до выхода раскупаются, перечитываются, стихи исполняются на студенческих вечерах.

В чем секрет такого успеха? Ответ, конечно, может быть только один — и очень простой: настоящая поэзия не стареет.

Да, простой-то он простой, но для того, чтобы поэзия действительно не постарела, надо, чтоб за ней стояло и впрямь нечто живое, настоящее, вечное. За стихами многих поэтов предвоенного поколения, поэтов, так и оставшихся молодыми, непосредственно и ярко ощущается их сложное и суровое, неповторимое время.

Кем бы они стали, доведись им выжить в великой войне, доведись прожить еще четверть века — дойти до наших дней? В какие художественные индивидуальности выросли бы наиболее талантливые из них, снажем, Михаил Кульчицкий, Николай Майоров, Павел Коган? К несчастью, никто этого не узнает. Но сейчас они и их сверстники — по-

эты в наших глазах неотделимы друг от друга. Они — портрет своего поколения, которое приняло на двадцатилетние плечи тяжесть войны. Портрет тем более точный, что он — автопортрет.

Вот Николай Майоров обращается к нам, потомкам: «Вы в книгах читаете, как миф, о людях, что ушли, не долюбив, не докурив последние папиросы». А вот что говорит о своих сверстниках Павел Коган: «Когда-нибудь, в пятидесятых, художники от мук сопрут, пока они изобразят их, погибших возле реки Шпрее». И еще: «Мы — лобастые мальчики невиданной революции, в десять лет — мечтатели, в четырнадцать — забияки и поэты, в двадцать пять — внесенные в смертные реестры».

Эти поэты просто не умели говорить о себе, не имея в виду своих сверстников, не отрывая своей судьбой судьбу поколения, не думая о своей стране. Они не были инфантильны — в их стихах воплотилась радостная и трудная жизненная полнота. Они были студентами, рабочими; они стали солдатами.

Жизнь повернулась так, что всем им пришлось вступить в самую тяжелую и самую высокую борьбу двадцатого века — в борьбу с фашизмом. И они отдали этой борьбе свои жизни, как отдавали сердца поэзии.

Армия не забывает своих героев. На поверке перед строем командир выкрикивает имя — и правифланговый отвечает: «Пал смертью храбрых в боях за Родину». Не забывает своих поэтов и наша поэзия.

Вот почему книга эта носит гордое и горькое название — «Имена на поверке».

Что же это за имена? Назовем их все — такой перечень не будет сух и безразличен, он — как надпись на солдатском памятнике: Александр Артемов, Вячеслав Афанасьев, Всеволод Багрицкий, Борис Богатов, Леонид Вилкомир, Петр Винтман, Захар Городиский, Павел Коган, Георгий Корешов, Михаил Кульчицкий, Иосиф Ливертовский, Всеволод Лобода, Виктор Лузгин, Николай Майоров, Константин Мамонтов, Николай Овсянников, Николай Отрада, Эдуард Подаревский, Борис Смоленский, Георгий Суворов, Тимофей Сурменев, Виктор Троицкий, Леонид Шершер, Валентин Шульцев.

Бечная им слава!

## БЕРЕЧЬ ЗЕЛЕННОГО ДРУГА

# ОГОРОДНЫХ ХАПУГ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

**МЫ ЖИВЕМ** в районе гор-молзавода, на самой крайней улице. От наших домов начинается сосняк. Здесь всегда свежий, чистый воздух, радует глаз зелень молодого соснового леса. Поэтому в летние дни, а особенно в воскресные, здесь можно встретить много отдыхающих.

Почти в каждой нашей газете можно прочесть о хороших делах горожан по благоустройству родного города. Читая эти строки, становится радостно на душе за наших людей, за наш город, хорошеющий с каждым годом. Чувствуется, что наши люди любят чистоту, зелень. Но как обидно видеть, когда находятся еще и такие, которые безжалостной рукой уничтожают все это.

Так как мы живем у соседей, дети часто бегают играть на дужок. Да и кому не хочется провести час-другой на свежем воздухе, на зеленой траве.

Однако нашлись такие люди, которые превратили чистую от сосенок полосу земли в индивидуальный огород. Когда этим людям сказали, чтобы они прекратили копать землю, они посоветовали не

возмущаться, а взять лопату и копать рядом. Осталось совсем мало невскопанной земли. Фамилии свой те, кто копал землю, нам не сказали. Одно только известно, что огороды в сосняке никто не отводил, значит делается все это самовольно. Вот и возникает вопрос, неужели на огородных хапуг не найдется управы?

СЕГИНА, ГРОМОВА,  
ПЕТУНКИНА, ВАГАНОВА  
и другие.

## Чтоб Иня была чистой, полноводной

Старые жители нашего города хорошо помнят какой была река Иня — полноводной, чистой, любимым местом отдыха. В связи с развитием промышленности потребовались для производственных целей воды Иня, а вопросы очистки своевременно не были решены, и река утратила свой первоначальный облик.

Для того, чтобы восстановить ее, я предлагаю поднять уровень воды у существующего водозабора. С помощью специалистов следует уточнить место для возведения плотины и возвести ее такой высоты, чтобы создавалось значительное водное зеркало с большим постоянным запасом воды, достаточным для бесперебойного снабжения города. Этот водный бассейн будет надежнее любого подземного источника.

А чтобы вода в реке была чистой, необходимо выполнять ряд несложных сооружений: во-первых, следует отбечь грязные воды обогатитель-

ной фабрики, пустить их в отдельный лоток или в отдельное русло с выходом их после забора воды; во-вторых, для очистки шахтовых вод, спускаемых в реку Иня, — несложные очистные сооружения, и, в-третьих, построить у существующего речного забора простейший фильтр, способствующий дальнейшей очистке воды, поступающей в разводящую водопроводную сеть.

С выполнением этих несложных сооружений население города будет снабжаться хорошей и чистой речной водой в неограниченном количестве. Очищенная река Иня станет не только неиссякаемым источником снабжения города качественной водой, но и местом рыбной ловли, а также хорошим местом отдыха и купания. Почти все указанные сооружения могут быть выполнены хозяйственным способом предприятиями города.

М. ЕГОРОВ.

# Можно делать все иначе

Прошла зима с лютыми морозами и метелями. Отошла в прошлое и весна с непроходимой грязью грунтовых дорог и плохими подъездами к строительным объектам. «Ну теперь поднажмем», — думали строители. Ведь у них летний сезон считается самым удобным и выгодным для работы.

Дороги стали хорошими, значит, теперь не должно быть простоев из-за подвозки раствора и бетона на стройки. Но напрасны были ожидания. Заявки на раствор и бетон выполняются очень плохо и теперь. А это самый ходовой строительный материал, без которого ни каменщик, ни бетонщик не могут работать.

Направивается вопрос: «Что же мешает бесперебойной доставке такого ходового материала на строительные объекты? Давайте проанализируем работу автомашин, принадлежащих автоколонне Кольчугинской автобазы, расположенной в поселке «Никитинской-1». Возят они раствор с Никитинского бетонного завода.

Шоферы приезжают на завод с путевками, в которых уже отмечены те строительные участки, куда они должны везти груз. Машин приходит мало. Это первый недостаток. Во-вторых, не все машины выходят вовремя из гаража. Некоторые по тем или иным причинам

хоть на полчаса, а задержатся. В это время у строителей уже начался рабочий день, вернее, началась нервотрепка в ожидании раствора и бетона.

Прибывшую на завод машину диспетчер ставит под погрузку. И тут обнаруживается третий недостаток. Часто получается так, что кузов автомобиля непригоден для перевозки раствора: или борта не подшиты, или в них имеются щели. И водитель отказывается ехать на объект, потому что за растерявшийся по дороге раствор спрашивают с него. Машина стоит, пока не выяснится, куда ее все-таки можно послать. На это тратится время.

Такую разнарядку машин автобазами я считаю неудобной. Лучше будет, если не руководители автоколонны, а непосредственно диспетчер бетонно-растворного будет распоряжаться теми машинами, которые пришли на завод. Он лучше знает запросы строителей и сможет по заявкам посылать машины. Это позволит сократить простой строителей.

Судите сами. Допустим, один объект расположен в 30 километрах от завода. Времени на полный рейс туда требуется полтора часа. Другой же объект находится в 10 километрах, и времени на рейс туда требуется только 30 минут. Если везти груз на первый

объект, то рабочие 2-го простаивают один час сорок пять минут. Если же машину направить в первую очередь на ближний объект, то строители второго объекта простоят на полчаса меньше, чем при первом варианте. На рейсы с бетоном в город уходит много времени. Интересно, почему возят в такую даль то, что можно привезти с тех бетонных заводов, которые находятся в городе? Это будет выгоднее.

Мало уделяется внимания снабжению раствором и бетоном передвижной механизированной колонны. Автобаза выделяет для нее одну-две машины, которые никак не могут обеспечить рабочих, тем более что проселочные дороги замедляют движение машин. Такое положение лихорадит работу, срывает сроки строительства и сдачи объектов.

И пока начальники участков звонят на растворный узел и на автобазу, вымаливая машины, дела не улучшатся, по-прежнему бетон и раствор не будут завозиться в срок на строительные объекты. Очень хочется, чтобы этот вопрос решился и как можно скорее, потому что упускать летнее время просто неразумно.

**Н. АРИСТОВ,**  
мастер передвижной  
механизированной  
колонны № 263.



Большие обязательства взяли судостроители Ленинграда на шестой год семилетки: они решили досрочно построить 15 крупных судов, в том числе плавучие рыбоконсервные заводы «Павел Постышев» и «Михаил Тухачевский», строящиеся на Адмиралтейском заводе. Сейчас уже можно с уверенностью сказать, что оба судна будут сданы досрочно.

На снимке: передовики соревнования монтажного цеха Адмиралтейского завода (слева направо) ударники коммунистического труда слесари К. П. Вилин и П. Е. Самарин, бригадиры Ф. Д. Зуев, В. В. Дмитриев, бригадир Е. А. Тинаков и И. Г. Тимошенко.  
Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

## С ДУМОЙ О ВАС, ЛЮДИ

Хотя немножко поздно, но рассказать об этом все-таки хочется...

Весна нынче была с неожиданным бурным половодьем. Весенний разлив воды угрожал затопить водонасосные станции, расположенные на берегу реки Иня. Могло случиться так, что жители города остались бы без воды.

Но этого не случилось, благодаря водопроводчикам и слесарям водопроводного цеха, которые сумели устоять против стихии. Даже когда на шахте «Польсаевская-Северная» станция оказалась затопленной, оборудование было демонтировано и перенесено в безопасное место. Временно установили насос, и жители Польсаевского куста непрерывно снабжались водой.

Серьезное положение было на шахте имени 7 ноября. Вода затапливала станцию, но в

помещении ее был установлен насос для откачки воды и круглосуточно дежурили рабочие. Шли напряженные дни. Многим пришлось не покидать рабочих мест сутки и более. Но жалоб со стороны водопроводчиков не было. Они знали, что от их труда зависит очень и очень многое.

Вы по утрам спокойно открывали краны — и струилась вода. Так знают — это благодаря высокому сознанию водопроводчиков, таких, как начальник цеха П. Санин, слесари Н. Непорожнев, Т. Батюшков, А. Волков, В. Максимов, В. Федосов и многие другие. Они, люди скромной и неприметной профессии, по-человечески искренне выполнили свой долг, думая о всех вас, жители города.

**М. НЕЧАЕВ,**  
мастер водопроводного  
цеха ЦЭММ.

## Меры приняты

В № 84 нашей газеты была опубликована заметка «Липа», где резкой критикой подвергся прораб конторы благоустройства А. Кожмяченко за то, что завывал наряды на производимые работы.

Как сообщил нам главный инженер горкомхоза А. П. Петров, факты, указанные в заметке, подтвердились. Кожмяченко с работы уволен, а Деменеву, нормировщику конторы, объявлен строгий выговор. Выплаченные рабочим деньги за невыполняемую работу предложено взыскать с Кожмяченко и Деменева.

★ ★ ★

Жительница улицы Балакирева, № 5 М. К. Ударцева написала в редакцию письмо о плохом ремонте дома, где, в частности, говорилось, что пол сильно рассохся, а крыша протекает. Письмо было направлено главному инженеру горкомхоза А. П. Петрову, на которое он ответил нам, что все недостатки будут до 1 июня этого года устранены.

## ПОЛЬЗУЯСЬ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬЮ

В парикмахерской, расположенной у остановки автобуса «Спасстанция», только один мастер является на работу вовремя, то есть в 8 часов утра, а остальные приходят, когда им вздумается. Например, 27 апреля мастер Смердина явилась на работу только в 8-50, а мастер Нестерова Н. Н. не соизволила прийти и в 9 часов. И это бывает систематически. Нельзя же так относиться к работе, к людям.

**ИВАНОВ КОВАЛЕВ,**  
**МАЗАНЬКО, РОМАНЕНКО.**

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Тревожные дни вновь переживает народ Лаоса. Это маленькое государство, расположенное в центре Индокитайского полуострова и населенное менее чем двумя миллионами человек, долгие годы переживает тяжелые беды.

С конца прошлого века Лаос, как и соседние Камбоджа и Вьетнам, был колонией Франции. Лаотяны никогда не мирились с колониальным ярмом. В 1945 году они подняли вооруженное восстание и создали Временное правительство народного сопротивления. У французских колонизаторов не хватило пороха, чтобы поставить на колени восставший народ. Уже в 1949 году им пришлось объявить, что они признают независимость Лаоса, но «в рамках французского союза». Это была чисто формальная независимость. Затем французы потерпели в Индо-Китае тяжелое военное поражение. И лишь в 1954 году после Женевского совещания представителей СССР, США, Китая, Англии, Франции и других стран, независимость Лаоса получила подлинное признание. Независимым государством стала также Камбоджа. Возникла свободная Демократическая Республика Вьетнам.

Казалось, что в этом районе мира наступит, наконец, долгожданный мир. Но на смену французским колонизаторам пришли американские поработители. Они угнездились в Южном Вьетнаме и действуют там методами открытого колониального разбоя. Они послали туда войска, снабдили оружием армию, своих южновьетнамских ставленников. Цель американской военной интервенции состоит не только в подавлении сопротивления южновьетнамского народа, но и в срыве Женевских соглашений 1954 года о предоставлении независимости Камбодже и Лаосу.

Сейчас в Совете Безопасности ООН разбирается жалоба Камбоджи на непрерывные акты агрессии, совершаемые американцами с территории Южного Вьетнама.

Что касается Лаоса, то уже на второй день после Женевских соглашений 1954 года США взяли курс на вмешательство во внутренние дела этой страны, на разжигание в ней распри между различными политическими группировками. Поддерживая оружием и деньгами реакционные силы внутри Лаоса, США всячески препятство-

## НАД ЛАОСОМ ОПЯТЬ СГУЩАЮТСЯ ТУЧИ

вали созданию там единого национального правительства, которое проводило бы политику мира и нейтралитета.

Не раз в последние годы руководители трех основных политических группировок Лаоса договаривались о прекращении братоубийственной войны и о создании национального коалиционного правительства. И каждый раз, подстрекаемые западными колониальными державами, лидеры правой группировки срывали соглашение, и внутренняя борьба разгоралась с новой силой. Существование единого миролюбивого и нейтрального Лаоса противоречит расчетам империалистов.

В результате усилий патриотических сил Лаоса в июне 1962 года представители трех политических группировок достигли соглашения в создании правительства национального единства во главе со сторонником нейтралитетской политики принцем Суванна Фумой. В него вошли представители патриотической партии Нео Лао Хак Сат, возглавляемой принцем Суфанувонгом и правой группировки генерала Носавана.

Новое правительство разработало декларацию, в которой говорилось, что оно будет защищать независимость, нейтралитет, единство и целостность Лаоса и не будет участвовать в каких-либо военных союзах, несовместимых с политикой нейтралитета. 23 июля 1962 года Женевское совещание 14 государств по урегулированию лаосского вопроса, длившееся с перерывами более года, приветствовало эту декларацию и, в свою очередь, приняло декларацию о нейтралитете Лаоса. Участники совещания торжественно обязались «уважать и всячески соблюдать суверенитет, независимость, нейтралитет, единство и территориальную целостность королевства Лаос».

Автору этих строк, освещавшему вместе с другими советскими журналистами работу совещания, хорошо запомнился тот яркий солнечный день в Женеве. Во Дворце наций царил радостное настроение. Казалось, что трудная работа по мирному решению лаосской проблемы позади. Под обязательством уважать нейтралитет и свободу Лаоса поставили подписи представители не только социалистических государств и миролюбивых стран Азии, но и представители западных держав, в том числе США, Англии и Франции. Казалось, заря новой жизни встает над многостра-

дальным Лаосом, потушен один из опасных очагов войны в Юго-Восточной Азии.

Трагедия Лаоса пришел бы конец, если бы Женевское соглашение 1962 года честно соблюдали все, кто скрепил его своей подписью. Но прошло немного времени, и события показали, что представители США, подписываясь под Женевской декларацией, держали камень за пазухой. Их лаосские ставленники продолжают гнуть прежнюю линию, противодействуя политике мира и нейтралитета Лаоса, непрерывно провоцируя внутренние распри и вооруженные столкновения. 19 апреля они пытались совершить военный переворот с целью свержения правительства Суванна Фумы и срыва Женевских соглашений. И хотя США сделали вид, что осуждают попытку переворота, в действительности в новых провокациях, направленных на подрыв национального единства в Лаосе, видна направляющая рука американского правительства. В Вашингтоне, видите ли, «возмущены» попыткой свергнуть правительство Суванна Фумы и новым обострением обстановки в Лаосе, но вину за это возлагают ни больше, ни меньше, как на патриотические силы Нео Лао Хак Сат и не скрывают своего намерения сосредоточить близ границы Лаоса американские войска для «наведения порядка».

США явно ищут повод для нового военного вмешательства в дела Лаоса. Тучи вновь сгущаются над этой страной. И чтобы рассеять их, необходимо предотвратить вмешательство империалистов-колонизаторов. Все свои внутренние вопросы Лаос может и должен уладить сам, при согласии и взаимопонимании между всеми политическими силами страны. Такова точка зрения Советского правительства. Оно готово всячески поддержать усилия главы правительства Суванна Фумы, найти пути к обеспечению нормальной деятельности правительства. В то же время СССР положительно относится к идее созыва международного совещания по Лаосу и полагает, что оно могло бы состояться в июне с. г. в Женеве.

**Я. МАЗОР,**  
(ТАСС).

Первого июня — День защиты детей. С тех пор, как существует Советское

# Когда матери спокойны...

(Обзор писем читателей)

государство, детям отдается все лучшее. Потому что они — наше будущее, а оно должно держаться на сильных, здоровых телом и духом.

Таковыми мы растим свою детвору с пеленок. Не надо ходить за примерами, они сами идут к нам. Вот стопка писем, в них матери тепло, душевно рассказывают о том, какую заботу проявляют государство и люди, которым доверено воспитание подрастающего поколения, о том, чтобы малыши нормально развивались, росли здоровыми, любознательными, веселыми.

«Я работаю на обогатительной фабрике «Комсомолец» — пишет Л. В. Шепелева. — Работу свою люблю. И вот, если бы не ясли не знаю, что бы мне было делать — бросать любимую работу, стать домохозяйкой?»

Моей Светлане было всего три месяца, когда я принесла ее в детские ясли. № 24. Первое время очень беспокоилась: «Как там моя малышка?» Но скоро поняла, что беспокоюсь напрасно. За детьми в яслях очень хороший уход, и моя Светлана растет там веселой, проворной, всегда улыбается, лепечет что-то. И я спокойно работаю — знаю: вовремя накормлена девочка, всегда чистенькая, вовремя спать уложена, с нею занимаются хорошие, душевные люди — Валентина Николаевна Шаврина и ее сменщица Людмила.

Только матери могут понять, как я благодарна этим людям, взявшим нелегкий груз — воспитание детей».

А у А. С. Тороповой — сынишка. Тоже малыш. Он «посещает» младшую группу детей № 13, как нам пишет его мама. Пока, правда, в свою группу он попадает с помощью мамы. Но малыш явно доволен, когда его приносят туда. И мать довольна — потому что растет он здоровым.

а в его возрасте это самое наиглавнейшее дело.

«Нелегко работникам яслей, — пишет мамаша, — поднять на ноги столько ребятшек, да если они все малы мала меньше. Вот и хочется сердечно отблагодарить за большую заботу о малышах обслуживающий персонал детского учреждения, его заведующую Марию Алексеевну Колчанову и старшую медсестру Марию Андреевну Фуфаеву, которая очень строго следит за здоровьем ребятшек».

Ну, а вдруг ребенок заболел? Или — ведь родятся же слабенькие дети?

На этот вопрос вам ответит Глухойнина. Она пишет:

«Моя девочка тяжело заболела. И ее поместили в санаторные детские ясли № 19 (заведующая М. И. Манаренко), что в Соцгородке. Ни одна заботливая мать не сможет ухаживать так за ребенком, как в этих яслях, не потому, что она не хочет (разве можно так сказать про мать), просто она не сумеет. Ведь ребенка надо не только хорошо кормить, соблюдать все правила ухода но и лечить. А там есть врач С. С. Михайленко, старшая сестра В. А. Сиротина. Там есть воспитательницы В. Л. Чусовитина, А. И. Зыбина и няня М. Ф. Эттель. Добрые, нежные руки этих людей восстановили здоровье моей девочки. Теперь она снова веселая, на щеках румянец и глаза ясные. А ведь для матери большое счастье, если ребенок здоров».

Подрастет малышка и пойдет уже своими ногами в детский сад. О том, как живет с нашим дошколятам в детсаде, рассказывают родители Арленко, Завьялова, Кочова, Гончарова и Дергачева в своем письме в редакцию. Их дети посещают садик клеевого завода. Они были на пер-

вомайском празднике у малышек, и увидели здесь все, чему научили их детей в саду. Детишки рассказывали стихи, пели песенки, танцевали и плясали, играли в веселые игры. Казалось, что это дети одной дружной хорошей семьи.

А вот письмо пенсионерки М. С. Запынцевой. Совсем недавно ее проводил на пенсию коллектив обогатительной фабрики имени Кирова. Она — одинокая мать и ее дочка Любочка воспитывалась сначала в яслях, затем — в детсаде, а теперь уже второй год — в школе-интернате № 41. Сейчас девочка закончила второй класс. И мать с глубокой благодарностью сообщает нам, что этим Люба обязана своей учительнице Александре Андреевне Антоновой, воспитательнице Анастасии Ивановне Добрыниной, приложившим много труда для того, чтобы девочка успевала.

И еще хочется рассказать о добрых делах уже самих ребят-школьников. Рассказывать будет Прасковья Мионовна Лесникова. Вот что она пишет:

## УЛЫБНИТЕСЬ, ДРУЗЬЯ, ПОЧТАЛЬОНУ!

Раннее утро, а в почтовом отделении уже давно кипит работа. Комнаты наполнены привычным шелестом газет, журналов, писем. Это девушки-почтальоны наполняют свои большие сумки, чтобы через час-другой порадовать людей письмами, свежими газетами и журналами.

Вместе со всеми набирает дутка свою сумку и Раиса Васильевна Золотухина. Женщина как женщина, а вот любит ее почему-то везде: и в почтовом отделении Соцгородка, и на участке, который она обслуживает. В книге отзывов, например, сказано так: «...Желаем Р. В. Золотухиной самых наилучших благ в жизни, хорошего здоровья и труда, труда такого же плодотворного, добросовестного и честного, какой она у нее сейчас, А. Д. Азарова, Н. М. Вилюга».

И вот мы идем с Раисой Васильевной по ее участку. Каждый ждет почтальона с волнением. Вот нас встречает старушка Шеломенцева. Узнав, что ей ничего нет, она добродушно говорит:

— Буду ждать тебя в следующий раз.

— Постараюсь что-нибудь принести, — шутит Раиса Васильевна.

Почтальону до всего есть дело. Вот на конверте неправильный адрес. Жил человек когда-то здесь, а затем уехал. Но письмо приходит на старую квартиру.

— Не скажете, куда переехала Адамова? — спрашивает Раиса Васильевна у пенсионера Коновалова.

Тот не знает. Почтальон спрашивает у другого, третьего, пятого... В конце-концов узнает адрес Адамовой и вручает ей желанную весточку.

Когда подошли к дому Клениковых, калитку приветливо распахнула пожилая женщина.

— Очень порадовали вы нашу Танюшу, — сказала она. — Шутка ли: два письма от польских друзей принесли вы ей вчера. Мы охотно смотрим письма, фотографии, рисунки. На одном из них залитая солнцем усадьба и много-много подсолнухов.

Можно было бы задержаться еще у такой гостеприимной хозяйки, но нет времени: Раису Васильевну ждут многие. Мы идем дальше, и почтальонская сумка «худеет» на глазах. А у меня рождается хорошее, светлое чувство к этому человеку. Я вижу, как ее ждут, как ее любят, как ей улыбаются. И я широко и открыто улыбаюсь Раисе Васильевне Золотухиной. Она заслужила этого. Улыбнитесь и вы, если встретите скромного, трудолюбивого почтальона.

Н. ОРЛЯНСКАЯ, учительница.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Гастроли Рубцовского театра драмы 30—31 мая вечером и днем

ОДИН ГОД

Начало в 12 час. дня и в 7 ч. 30 мин. веч.

Ленинск-Кузнецкой кондитерской фабрики № 5 ТРЕБУЮТСЯ

электрики и электрослесари. Обращаться с 9 час. утра до 5 час. вечера.

В магазине № 22 «Канцтовары», находящемся на площади Победы, ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ художественные картины и портреты, написанные масляными красками на полотне. Картины продаются по СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ — от 40 до 50 процентов.

### НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СУББОТА

30 МАЯ

18-00 Для школьников. Викторина для читателей «Пионерской правды».

18-20 Киножурнал.

18-30 Международное обозрение.

19-00 «По трассе кругосветного путешествия». Телеочерки.

19-20 Новые книги. Сборник «Вечер поэзии».

19-40 «Человек, который сомневается». Художественный фильм.

21-05 Июньский экран.

21-15 Майский вечером...

21-35 Концерт художественной самодеятельности участников Кемеровского городского фестиваля.

## РЫБАЛКА БЕЗ УХИ

(Вместо фельетона)

Начальник банно-прачечного и парикмахерского хозяйства Игнат Васильевич Екишев, придя на работу, заметил, что с шофером Евгением Петровым творится что-то неладное: загрустил человек.

— А ну, выкладывай, что за беда случилась? — весело похлопал по плечу своего подчиненного начальник.

— Весна, Игнат Васильевич, — уныло отвечал шофер. — Травка на лугах появилась, вода в речках светлеет, ну и все прочее.

— Так это же замечательно! Купаться скоро будем, загораать.

— Э нет, Игнат Васильевич, вы же знаете, что я болею.

— Истинный бог впервые слышу. Просто чудеса. А я всегда завидовал твоему здоровью.

— Да я не про это. Из-за рыбы, будь она трижды проклята, болею. Вы же знаете, что я рыбак заядлый. А сейчас самое время ее ловить. Эх, ухи бы, а к ней белоголовку. — мечтательно закончил Петров.

— Но ведь рыбу ловить до первого июня запрещено, читал, поди, в газете?

— Читал А кто увидит-то? Да, если и увидят то дураки мы что ли, говорить свои фамилии...

Начальник и подчиненный договорились быстро. Петров закинул в кузов сети, бредень и стал ожидать Екишева. Вскоре появился и тот. В руках он нес два водолазных костюма (очевидно в банях и прачечных они имеются на случай, если прорвет какая-

нибудь труба) за Екишевым шествовал бухгалтер.

— Если спросят вас, что ответить? — осведомился он у начальника.

— Скажите, что поехал по важным объектам.

Взревел мотор, и машина весело подпрыгивая на ухабах, взяла курс за город. Облюбовав хорошее местечко, рыбаки остановились. Они облачились в водолазные костюмы и, вооружившись двадцатиметровым бреднем, забрели в воду...

Клев шел хорошо, но вдруг случилось непредвиденное: на берегу появились инспекторы тт. Дружинин, Евдокимов, Деметьев и другие.

— Кто такие? — грозно спросили они браконьеров.

Рыбаки замычали и, показывая на язык, замолтали головами, мол, мы не умеем говорить. Пришлось обыскать их. Но тщетно. Личности нарушителей закона остались неизвестными. Даже путевого листа не оказалось. Единственное что изъяли — это орудия запретного лова.

Все же фамилии браконьеров были выяснены. Их нашли по номеру машины. Остается выяснить точку зрения т. Навдымова, заведующего горкомхозом, в чем ведении находится банно-прачечное хозяйство, как он смотрит на продажу своих подчиненных, и не слишком ли будет шикарно отпускать на подобные «мероприятия» кои именуются браконьерством, государственную автомашину?

П. ВЕРШИННИН, охотовед при Ленинск-Кузнецком райисполкоме.

## СМОТРИТЕ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



### производство Одесской киностудии и киностудии им. М. Горького

Каждое утро по дальнему маршруту солнечного южного города отправляется первый троллейбус. Его пассажиры — молодые рабочие. Именно здесь, в троллейбусе, начинают они свой день. Начинают интересно и, почти всегда, весело. Потому что пассажиры давно сдружились. И еще потому, что водит первый троллейбус девушка, в которую все они немножко влюблены.

Правда, слово «немножко» не совсем точно определяло отношение к Светлане Павла. Бригадир был влюблен серьезно. Однако в свое время ребята установили довольно строгие правила, договорившись не ухаживать за Светланой. Да и к тому же, Павел и представить себе не мог, что он что-то значит для Светланы. Он молчал.

Но вот однажды ребята увидели за рулем троллейбуса, на месте Светланы, какого-то незнакомого человека...

Что случилось со Светланой, какова дальняя судьба героев фильма, вы узнаете, посмотрев кинокартину «Первый троллейбус».

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

ПЕРВЫЙ ТРОЛЛЕЙБУС

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлиненном сеансе:

«Наши современники»

МАЛЫЙ ЗАЛ

Хроникально-документальный фильм

НАШИ СОВРЕМЕННОКИ

Сеансы: 3, 5, 7.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

Художественный фильм

ОВОД

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

СОТРУДНИК ЧК

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

КОДИН

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 5, 7, 9

КУДА БЫ ОНА НИ ШЛА

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

ДВА ВОСКРЕСЕНЬЯ

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

СМЕРТЬ ЗОВЕТСЯ

ЭНГЕЛЬХЕН

(2-я серия)

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

МАГАЗИНЫ: № 8 — «Хозтовары», находящийся в районе центрального рынка, № 32 — «Подарки» на площади Победы и № 44 — в районе шахты им. Ем. Ярославского РАБОТАЮТ БЕЗ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ. В понедельник работают до 4-х часов дня.